
Matematiikan perusmetodit I/soveltajat

Harjoitus 1, syksy 2011

1. Määrää 10-järjestelmän luku 141 binäärilukuna. Määrää binääriluku 10110112 kym-
menjärjestelmän lukuna.

2. Osoita, että luku m ∈ Z on parillinen, jos m on muotoa m = 2n, jollain n ∈ Z ja
pariton , jos se on muotoa m = 2n + 1.

a) jos m, n ∈ Z ovat parillisia, niin m + n ja mn ovat parillisia.

b) jos m ja n ∈ Z ovat parittomia, niin mn on pariton.

3. Osoita, että n3 + n on parillinen aina, kun n ∈ Z.

4. Määrää jaksolliset desimaaliluvut

0, 999..., 1, 484848... ja 2, 221221221...

rationaalilukuina.

5. Olkoon x irrationaaliluku. Tutki lukujen

x + 3
x − 3

ja x2

irrationaalisuutta.


